A IV. (1962. évi) Nemzetkozi Matematikai Didkolimpia

A Csehszlovak Szocialista Kéztdrsasdg Mivelddésigyi Minisztériuma és a 100 éves fennallasat tinnepls Csehszlovdk
Matematikai és Fizikai Egyesiilet 1962. julius 7-16. k6z6tt rendezte meg a IV. Nemzetkozi Matematikai Didkolimpiat. A
versenyen a Szovjetunid, a Bolgdr Népkdztdirsasdg, a Csehszlovdk Szocialista Kéztdrsasdg, a Lengyel Népkoztdrsasdg, a
Magyar Népkéztarsasdg, a Német Demokratikus Koztdarsasdg és a Romdn Népkoztarsasdg 88 tanuldja és 2-2 vezetGjiik
vett részt. Az 56 versenyzo koziil 4 volt leany.

A verseny julius 10 és 11-én folyt le Ceské Budgjovice kizelében, a Hluboks varkastélyban. A tételek a kovetkezok
voltak:

L dolgozat (jul. 10., munkaids 4 ora)

1. Keressiik meg azt a legkisebb n természetes szamot, amelynek a tizes szamrendszerben felirt alakja 6-ra végzodik,
és ha ezt az utolsd 6-os szamjegyet toroljik, de egyidejilleg a tobbi megmaradt szamjegy elé egy 6-ost irunk, akkor
n-nek négyszeresét kapjuk.

2. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan x valos szamot, amely kielégiti a
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egyenlétlenséget.

3. Adott az ABCDA'B'C' D’ kocka; két szemben fekvs lapja ABCD és A'B'C'D’, ahol AA’ || BB’ || CC' || DD'.
Az X pont allando6 sebességgel futja be az ABCD négyzet keriiletét a felirt koriiljarasi iranyban, mig az Y pont
ugyanakkora sebességgel a B'C’'C B négyzet keriiletét futja be, szintén az itt felirt koriiljarasi értelemben. Az X és az
Y pont ugyanabban a pillanatban indul el az A, illetve a B’ pontbol. Mi az XY szakasz Z felez6pontjanak mértani
helye?

II. dolgozat (jul. 11., munkaidd 5 ora)
4. Oldjuk meg a kovetkez6 egyenletet:

cos® z + cos® 2z + cos? 3z = 1.

5. Adott egy k kor harom kiilonb6z6 pontja: A, B és C. Jeloljiik ki szerkesztéssel ennek a kornek azt a D pontjat,
amelyre az ABCD négyszog érinténégyszog. (A szerkesztéshez csak korzs és vonalzo hasznalhato.)
6. Jelentse r egy tetszéleges egyenld szart haromszog koré irhato kor sugarat, o pedig a bele irhatd kor sugarat.
Bizonyitsuk be, hogy a két kor kozéppontja
d=+/r(r—2p)

tavolsagra esik egymaéstol.

7. Az SABC tetraéderrdl annyit tudunk, hogy 6t olyan gémb van, melyek mindegyike érinti a tetraéder valamennyi
élét, illetSleg azok meghosszabbitasat. Bizonyitsuk be, hogy

a) az SABC tetraéder szabéalyos;

b) megforditva: barmely szabalyos tetraéder esetén létezik 6t olyan gémb, amely az emlitett tulajdonsaggal ren-
delkezik.

Az olimpia eredménye:
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Lugossy Jend mivel6désiigyi miniszterhelyettes Budapesten aug. 30-an fogadta a nyertes magyar versenyzdket,
megkoszonte jo szereplésiiket és jutalmat adott at nekik, az L., IL., III. dijasoknak sorra egyenként 1200, 800, ill. 600
Ft-ot.



